

EL CORREO

NUM. 11.918.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—LUNES 13 DE OCTUBRE DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

Las Cortes

Andan los políticos inquietos y desorientados ante la proximidad de la reapertura del Parlamento.

Se ha estado gritando cuanto se ha podido por que se abrieran las Cámaras, y ahora, que ya ha aparecido en la «Gaceta» el decreto convocándolas, no pueden ocultar la contrariedad que les produce. Para muchos el ideal sería llegar rápidamente a la disolución, precisamente lo que menos conviene al país y a la Monarquía, porque de ese modo los artificios de las organizaciones políticas, tan quebrantados ya, volverían a recobrar el influjo que han perdido.

Conviene insistir en el tema. ¿Qué ganaría la Corona, y por tanto el país, con una disolución de Cortes?

Absolutamente nada. El beneficio iría a parar solamente a los políticos: a unos, porque los liberaría de que fuese fiscalizada su conducta de gobernantes; a otros, porque el Rey les otorgaría el favor de dirigir la formación de un nuevo Parlamento. Y a éstos y a aquéllos y a muchos, porque con una medida tan inconveniente vendría a resultar que la Corona amparaba y fortalecía todas las insinceridades de la política.

Las Cortes no deben disolverse más que cuando se sabe de antemano que las que sucedieran habrían de representar mejor la opinión del país que las que fueren disueltas.

¿Se puede afirmar seriamente que hoy ocurriría esto?

Todos saben muy bien que si las Cortes fueran hoy disueltas, las nuevas no serían liberales, conservadoras, ni republicanas, sino que, como los electores no votan y dejan hacer lo que quieren a los electores, representarían al político o al grupo de políticos a quienes el Rey favoreciera encargándoles la dirección de lo que, por darle algún nombre, se llama elecciones.

No hay que ir muy lejos a buscar ejemplo de lo que sucedería. Ahora mismo se está palpando. Antes de cuatro semanas deberán celebrarse elecciones generales de concejales para la renovación de todos los Ayuntamientos de España. ¿Quién se ocupa de ellas? ¿Hay algún hecho, el menor indicio, de que se haya enterado el país? Los únicos que lo saben y se ocupan de eso son los profesionales de la política. Ningún llamamiento han hecho todavía a los electores, y en cambio son millares los candidatos que andan en los centros oficiales o tras los personajes políticos para ser incluidos en las candidaturas que han de obtener el triunfo. Más fácil es hoy ser elegido—como entré nosotros se elige—concejal o diputado a Cortes, que conseguir el nombramiento de oficial quinto de un ministerio.

Estas son las costumbres, y mientras así sean, siempre que el Rey disuelva unas Cortes y convoque la elección de otras es tanto como convocar a los electores y profesionales del chanchullo a la realización de toda clase de delitos sin riesgo de ser castigados. Cerca de tres años y medio llevan ya de vida las Cortes actuales. Para cumplir el tiempo que manda la Constitución les falta otro año y medio. Y ahora es cuando se hallan en mejores condiciones de hacer menos daño a los intereses generales de la nación, porque ya no es tan fácil conseguir en ellas la aprobación de leyes funestas al país, y la experiencia puede darles más medios de fiscalizar los actos del poder público.

Los partidarios de la disolución indican como supremo argumento que pueden llegar a hacerse ingobernables y disolverse por sí solas, afirmación que no tiene valor ninguno, porque son los Gobiernos y no las Cortes los llamados a gobernar y ningún Parlamento se disuelve más que por el Rey.

Por ello, si el Monarca continúa siendo bien aconsejado, no es de esperar que disuelva las Cortes, sino que, por el contrario deje que en ellas los políticos liquiden sus enconos y sus errores.

DE BARCELONA

Desmanes de los «requetés» jaimistas. Rina sangrienta.—Manifestación pro Ferrer.—Los ferrouxistas.

Barcelona 13. Los «requetés» jaimistas, molestados por unos carteles anunciadores del estreno de la zarzuela «La suerte de la fea», obra en la que incidentalmente aparece una caricatura de cuatro curas de pueblo, organizaron una protesta, y hoy rompieron los carteles en la Rambla. La policía detuvo a seis de los alborotadores, que poco después fueron liberados.

El gobernador ha ordenado que se suspenda el estreno de la precitada obra.

En la calle del Mediodía han reñido dos sujetos del «champá».

Uno de ellos, de unos veinte años de edad, ha resultado gravísimamente herido de una puñalada.

El agresor fué detenido. Los radicales han ido en manifestación a depositar una corona en la tumba de Ferrer.

No hubo incidentes. En la Casa del Pueblo se ha reunido la Junta municipal del partido ferrouxista, tratando de las próximas elecciones.

Los ferroviarios de Berga

Barcelona 13. Los ferroviarios de Berga han interesado del gobernador por mediación del alcalde, reciba a una comisión para tratar de llegar a una avenencia con la Compañía. El Sr. Francos Rodríguez ha prometido recibirlos.

Esta tarde se reunen en el palacio de Fomento los fabricantes de la montaña.

Varias noticias

Barcelona 13. El alcalde ha conferenciado por teléfono con el secretario, que está en Madrid, acerca de la municipalización de servicios funerarios.

El gobernador ha ordenado se retire un cartel indecoroso, por el que se anunciaba determinada obra teatral.

LA SITUACION DE MÉJICO

Una proclama del general Huerta.—Las elecciones.—Los sucesos de Torreón.

Nueva York 13. Telegrafían de Méjico que los diputados encarcelados por Huerta no fueron puestos en libertad, salvo uno.

En la proclama dirigida al pueblo por el general Huerta éste dice que la mayor parte de los diputados habían acordado privarle de todo crédito financiero, a pesar de las graves obligaciones creadas, tanto en el interior como en el exterior.

Si la oposición hubiera sido apoyada por un movimiento popular el presidente hubiera dimitido; pero nada de eso existe, y la conducta de los diputados es debida a motivos de conflictos de rivalidades o de aspiraciones divergentes.

Los amigos de Félix Díaz le han telegrafiado, aconsejándole que no vuelva a Méjico en vista del rumbo que toman los acontecimientos.

Las elecciones legislativas se verificarán el 26 del corriente, y las Cámaras se reunirán el 20 de Noviembre.

«Si las elecciones son desfavorables—ha dicho el presidente del Consejo de ministros,—el presidente Huerta no tendrá más remedio que someterse o dimitir.»

El presidente de los Estados Unidos considerase muy satisfecho de no haber querido reconocer a Huerta, y estima que la última decisión de éste le enajenará las simpatías de los gobiernos extranjeros que le habían reconocido condicionalmente.

Es muy posible que Lind vuelva a la capital mejicana.

Los acontecimientos de Torreón parecen ser que han sido agrandados y desnaturalizados. Las personas y los bienes de los extranjeros han sido respetados.

El gobierno continúa haciendo grandes preparativos militares para echar a los rebeldes de dicha ciudad.

Comercio exterior de España

La «Gaceta» ha publicado los resúmenes del comercio exterior correspondiente a los ocho primeros meses del año actual y de los dos anteriores.

El movimiento del tráfico representó los valores que en millones de pesetas expresan las cifras siguientes:

	1911	1912	1913
Importación...	665'61	655'16	850'21
Exportación...	608'88	669'32	696'75
	1.274'49	1.324'48	1.546'96

Separados los metales preciosos, los valores producidos por los conceptos generales han sido éstos:

Importación.—Animales vivos, 20'55; 18'12; 18'01. Primeras materias, 297'36; 308'47; 330'60. Artículos fabricados, 221'86; 232'63; 337'10. Substancias alimenticias, 124'92; 94'02; 163'98.

Totales, 664'92; 653'24 y 848'69 millones de pesetas.

Exportación.—Animales vivos, 13'86; 11'73; 14'88. Primeras materias, 211'51; 213'77; 226'01. Artículos fabricados, 149'19; 172'42; 170'92. Substancias alimenticias, 22'34; 26'45; 26'89.

Totales, 598'89; 600'88 y 680'72 millones de pesetas.

Concejales y delegados franceses

Un banquete. En el Ideal-Room se ha celebrado esta mañana un almuerzo de despedida, con que el presidente del Consejo municipal de París ha obsequiado a las representaciones de Madrid, correspondiendo a los agasajos recibidos.

Los delegados en Sevilla. Anoche llegaron a Sevilla los delegados franceses.

Fueron recibidos en la estación por las autoridades y por numerosas comisiones del Comercio, de la Industria y de la Prensa.

Formada la comitiva y escoltada ésta por la banda municipal, dirigiéronse los expedicionarios al hotel en donde se alojan.

Diéronse vivas a Francia y a España durante el trayecto; algunos edificios lucen iluminaciones.

MARRUECOS

EN TETUAN Y CEUTA

Llegada de baterías.—Relevo de fuerzas

Ceuta 13. El vapor «Vicente la Roda» ha traído dos baterías pertenecientes al décimo regimiento montado.

En el muelle las han recibido las autoridades y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Ha marchado a Monte Negrón la batería que manda el capitán Ayerra, perteneciente a la Comandancia de Ceuta, sustituyendo a la cuarta batería, al mando del capitán Olmedo, que ha venido a la plaza.

Continúan fundeados aquí el «Osado» y el «Infanta Isabel».

Hoy se ha inaugurado el ferrocarril de Río Martín a Tetuán.

De Ceuta han ido algunos invitados a bordo del remolcador «Sancti Petri».

El remolcador «Manuel María» ha traído hoy de Rincón de Medik una expedición de enfermos.

Es esperado en Ceuta el coronel Vives, jefe del parque aerostático de Guadalajara.

En la histórica capilla de Nuestra Señora del Vallé ha festejado la colonia aragonesa, con una solemne función, el día de la Virgen del Pilar.

La colonia aragonesa se ha reunido luego en agradable «matinée», celebrada en el Casino Militar.

Batería y aeroplanos

Ceuta 13. A bordo del vapor correo ha llegado una batería del décimo montado.

Mañana se espera la llegada del coronel Vives para escoger el sitio más a propósito para la instalación del aerodromo destinado a los aeroplanos que han de prestar servicio en la campaña.

DE TANGER

Cañoneo hacia Cuesta Colprada.—Verificaciones sobre la ocupación de Zinat.—Medidas sanitarias.

Tánger 13. Durante todo el día de ayer se estuvo desde esta plaza oyendo un violento cañoneo hacia las inmediaciones de Cuesta Colprada.

Indígenas que anoche llegaron de aquella parte aseguran que el cañoneo ha destruido los poblados de Seguela y Medjan, que han sido abandonados por sus moradores.

Se cree aquí que esta operación, además de servir de castigo por la agresión de ayer, constituye el preliminar del avance sobre Zinat y el Fondak.

Otros informes dicen que los españoles han llegado ya a dichos puntos sin encontrar oposición ninguna; pues han huído los habitantes de toda la región.

Por noticias recibidas de Alcázar se sabe que han sido adoptadas medidas sanitarias rigurosas para extinguir la enfermedad allí reinante.

Han sido desalojados los locales donde vivieron los atacados, obligando a sus habitantes a dejar en ellos todos sus ajuares, incluso las ropas, y a sufrir una desinfección antes de vestir ropas nuevas.

Los locales y efectos sospechosos de contaminación han sido destruidos por el fuego.

Los individuos sospechosos acampan en sitio aislado y en buenas condiciones. Después de adoptadas las medidas anteriores, sólo ha ocurrido una nueva invasión.

DE MELILLA

Las aduanas de Nador y de Yazanem. Jarea contra los franceses

Melilla 13. En la fecha previamente señalada empezarán a funcionar las aduanas de Nador y de Yazanem.

Según informes de origen indígena, en las inmediaciones de Uxda se está concentrando una jarea compuesta de 4.000 infantes y de 3.000 jinetes, con el propósito de hostilizar a los franceses.

En los zocos celebrados durante estos últimos días en algunas cábilas han sido leídas cartas de jefes significados, en las que se recomienda a los indígenas que a todo trance se opongan al avance de los franceses.

DEL GARB

(TELEGRAMA OFICIAL)

Nueva posición ocupada

Larache 13 (2'30)

Teniente coronel segundo jefe Estado Mayor a ministro Guerra.

Comandante general desde Alcázar manifestista a V. E. que columna que salió hoy de Arcila, cumpliendo sus instrucciones, ocupó sin novedad posición D'Xar Jechid sobre camino Tánger, a inmediación zoco el Bad de la Garbia, en donde ya estuvo establecido, hasta 6 Junio último, destacamento de nuestra policía, que en ella relevó, en Enero pasado, al del

bor francés extra-urbano de Tánger, y cuya importancia estriba en su ventajosa posición que garantiza seguridad mencionada zoco y camino entre Arcila y Cuesta Colprada.

Ha quedado guarnecida por 30 soldados tabor Arcila y diez de la mehalla de Sididos.

OTRAS NOTICIAS

Heridos y enfermos de la campaña

Cádiz 13. Ha marchado a Córdoba un tren-hospital que conduce 150 soldados enfermos ó heridos, procedentes de Arcila y Larache.

Ha sido dado de alta en el hospital Militar el capitán de la Escuela de Guerra que fué herido de un balazo en un pie.

Heridos y enfermos

Córdoba 13. Ha llegado un tren-hospital con 137 enfermos y 25 heridos evacuados de los hospitales de Cádiz, siendo recibidos en la estación por las autoridades y numeroso público.

Los conservadores de Málaga

Ha llegado una comisión de los conservadores de Málaga, compuesta de diputados provinciales y ex diputados a Cortes, para tratar de dirimir la discordia que existe dentro del partido en aquella capital.

La comisión, acompañada de los señores Bergamín y Borrego, ha visitado al Sr. Maura para darle cuenta de sus deseos.

LA CATASTROFE DEL «VOLTURNO»

Detalles de la catástrofe.—Trágico relato

Paris 13. Despachos de Londres refieren que un empleado de una casa de comercio de Cataluña, que acaba de llegar a Nueva York a bordo de uno de los trasatlánticos que acudieron en auxilio del «Volturno», ha contado a un redactor de la Prensa asociada, que subió a bordo, que el fuego se advirtió en el «Volturno» el jueves 9, a las seis de la mañana.

Aun cuando en el primer momento se creyó que no tenía importancia y que podría dominarse sin grandes esfuerzos, el capitán del buque, como medida preventiva, ordenó que se facilitasen a los pasajeros cinturones salvavidas y que se preparasen los botes.

Las llamas, sin embargo, adquirieron desde luego gran incremento.

Entre el pasaje, sobre todo en el de tercera, había gran número de mujeres y niños. Al lanzar los botes al agua, los oficiales trataron, como era natural, de que fuesen los primeros en embarcar; pero los hombres de la tripulación se lanzaron sobre el primero de los botes, le llenaron y no permitieron que entrara en él ningún pasajero.

Este primer bote fué lanzado furiosamente por las olas contra el costado del buque, se hizo pedazos y todos los que iban en él desaparecieron en el mar.

Un segundo bote, asaltado también por los marineros, sufrió la misma suerte. A otra canoa se le rompieron las amarras en el momento de descenso, y también sus ocupantes perecieron.

La confusión fué enorme. Hubo escenas horribles de brutalidad y salvajismo. Algunos pasajeros fueron asesinados.

Los marineros que trabajaban en la extinción del fuego, al ver llegar el «Carmania», abandonaron su tarea. Inútilmente el capitán, revolver en mano, les intimó al cumplimiento de su deber. Le desobedecieron, y desde aquel momento ya no fué posible hacer funcionar las bombas.

El calor era tan terrible, que la mayoría de los oficiales tenían abrasadas las botas.

La explosión de las calderas produjo tal pánico, que muchos pasajeros, entre ellos el autor del relato, se lanzaron al agua.

Los republicanos y las elecciones

Anoche se reunió la Asamblea municipal del partido Unión republicana, bajo la presidencia del Sr. Noguera.

El Sr. Talavera dió cuenta de lo ocurrido en el seno del Comité electoral de conjunción, donde no se aceptó ninguna de las ocho fórmulas de avenencia presentadas, corroborando lo dicho los Sres. Noguera y Tato.

Se aprobó la conducta por unanimidad. Intervinieron en la discusión los señores Morcillo, García Trujillo, Masegosa (D. M.), Ramos y Catalina, y se acordó suspender la sesión hasta el día siguiente al que se reuna el Directorio de conjunción, siempre que lo haga con la perentoriedad debida.

Esta noche se reúne la Asamblea municipal federalista para tratar de las próximas elecciones municipales.

Exposición de pintura antigua española

El día 15 de este mes se inaugurará en Londres una Exposición de pintura antigua española, que ha despertado enorme curiosidad entre todas las personas que tienen todavía cariño a los maravillosos lienzos de nuestros grandes artistas.

Sabiendo es que en Inglaterra existen muchísimos cuadros de pintores españoles antiguos. Los propietarios de aquellos no han tenido inconveniente en exponerlos, y en unión de muchos lienzos que se

han enviado desde España y otras naciones (pues, por desgracia, nuestra pintura está muy repartida) se ha formado la nueva Exposición.

Figurarán en ella cuadros de Velázquez, Murillo, el Greco, Goya y Zurbarán. El Rey D. Alfonso XIII, D. Pablo Bosch y don Aureliano de Beruete han sido los españoles que mayor número de lienzos han enviado.

El último de dichos señores asistirá personalmente a la Exposición y se propone referir sus impresiones en varias conferencias que dará en el Ateneo de Madrid.

El conflicto obrero en Huelva

Huelva 13. Se ha agravado el conflicto obrero del puerto.

Esta noche, en la calle de Palacio, fué agredido el subjefe del muelle de Río Tinto por un huelguista, que le abofetó.

A las doce de la noche fué clausurada la Casa del Pueblo, lo que fué instrucción se incautó de las llaves.

Se insiste en afirmar que hoy se declarará el paro general.

Las últimas impresiones son pesimistas. El gobernador ha adoptado grandes precauciones.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la capilla de la Residencia de damas catequistas se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Consuelo Teresa Marquina y Martínez de Salinas, con el distinguido ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Carlos Fesser.

Bendijo la unión el Obispo de Sión. Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados a un gran salón preparado al efecto, donde se les sirvió espléndido dunch.

Fueron padrinos D. Joaquín Angolotti, hermano político de la contrayente, y la señora de Fesser, madre del novio, actuando como testigos, por parte de la novia, su hermano D. Ignacio, el duque de la Victoria, D. Ramón Capdevila y D. Juan José Angolotti, y por el novio, el ex presidente del Consejo de ministros y capitán general D. Marcelo de Azcárraga, D. Luis Azcárate, D. Joaquín Fesser, secretario general del Consejo del ferrocarril del Norte, y D. Carlos Fernández.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, marchó a Berlín, proponiéndose visitar varias capitales de Europa.

La marquesa de Squilache recibió ayer muchos regalos y felicitaciones con motivo de sus días.

Los telegramas de Viena dan cuenta del nombramiento del nuevo embajador de Austria-Hungría en Madrid, a favor del actual ministro de aquella nación en Rumania.

El príncipe Furnstenberg, que es el diplomático de que se trata, pertenece a la más alta aristocracia del imperio, y la princesa, que es por su nacimiento condesa Felsleed, también de elevadísima alcurnia, es una dama de gran belleza y elegancia, cuyas fiestas en Bucarest han sido siempre señaladas por la más alta distinción.

Ha salido para Barcelona la marquesa viuda de Juliá con su bella hija la marquesa poseedora del título.

BRUMMEL

LA CUESTION DE ORIENTE

Paris 12. Telegrafían de Constantinopla que esta tarde ha tenido lugar en la Sublime Puerta el cambio solemne de los tratados de paz ratificados entre Bulgaria y Turquía.

Al acto asistieron todos los delegados búlgaros.

Despachos de Cetina dicen que los albaneses han atacado esta mañana a las tropas montenegrinas en toda la línea militar comprendida desde Gausinje a Diakovitza.

El combate continuaba muy encarnizado a última hora de la tarde.

Las pérdidas por ambas partes eran considerables.

LA RECAUDACION

La estadística recaudatoria que anticipa la subsecretaría de Hacienda presenta un aumento de ingresos, en los nueve meses transcurridos del año actual, de 191.246.104 pesetas.

En esta cantidad se hallan incluidas las 133.415.764 pesetas obtenidas por la negociación de Obligaciones del Tesoro.

Y deducida esa cantidad, que no pertenece a los ingresos de las rentas públicas, el aumento de la recaudación queda reducido a 57.830.340 pesetas.

A este resultado ha contribuido el mayor ingreso de 33.185.165 pesetas en la renta de Aduanas; 7.642.067 en el impuesto de azúcares; 7.762.682 en el de derechos reales; 3.500.778 del Timbre; 3.420.171 de Tabacos; 1.650.965 de Loterías; de alcoholes, 1.246.307; 1.543.265 de alumbrado; de minas, 750.699; 688.059 de utilidades; y 533.359 de transportes.

En cambio, resultan en baja: el impuesto de consumos, por 1.583.426 pesetas; por pesetas 1.383.356; la contribución industrial, por 775.915; la territorial, por 15.147; las cédulas, por 23.846, y otros recursos no especificados, por 521.428.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La copa Gordón Bennet

Esta tarde, con tiempo espléndido y viento Norte, se ha dado suelta en el jardín de las Tullerías a los globos esféricos que se disputan la copa Gordón Bennet, tomando parte en el concurso 18 globos.

PROVINCIAS

Una Asamblea

El Magisterio nacional ha celebrado una Asamblea, en la que se ha acordado ratificar la adhesión al Sr. Altamira por las ventajas que consiguió para el Magisterio vasco y su sentimiento por la dimisión de la Dirección de Enseñanza.

El penal de Figueras

Hay se reúne la comisión mixta formada por representantes de los ministerios de Gracia y Justicia, y de la Guerra, y de los Ayuntamientos de Figueras y de Lleirs, encargada de estudiar las mejoras que deben introducirse en la conducción y distribución de aguas a la prisión central establecida en el castillo de San Fernando, procedentes del manantial de Lleirs.

Mitín minero

En el frontón Alen, de la zona de Sopuerta, se ha celebrado un mitín minero, en el que quedó acordada la votación del tipo de salario mínimo que se reclamara a la Compañía Tabló. Entre los oradores figuraba Perezagua.

El Sr. Barroso

En el correo del lunes marchará a Madrid el Sr. Barroso para asistir a la reunión de ex ministros.

Choque de trenes

Se reciben noticias de Nava de la Asunción, de la línea férrea de Segovia, participando que el tren mixto núm. 33, procedente de Madrid, ha chocado con el tren de mercancías núm. 1.084.

La escuadra francesa

A las ocho de hoy ha fondeado, sin novedad, fuera de este puerto, próximo al sitio conocido por el Diamante, procedente de Brest, una escuadra francesa, compuesta de los buques siguientes: «Patrie», «Republique», «Verité», «Justice», «Democratie», acorazados; «Jules Ferry» y «Edgar Quinot», cruceros.

Exposición agrícola

Acaba de inaugurarse la Exposición de productos agrícolas organizada por la Cámara de Comercio, concurriendo a la misma numerosos agricultores, que exponen una gran colección de frutos.

La animación continúa siendo extraordinaria, aumentando a cada momento. Los tranvías siguen en huelga. Han llegado los toros que se han de lidiar en la corrida de mañana. Ha llegado el maestro Bretón, siendo obsequiado por los centros musicales. El alcalde ha recibido varios telegramas de las colonias aragonesas de la provincia, y otros, muy patrióticos, de Ceuta, Melilla, Larache y Arcila.

También ha telegrafiado la Asociación patriótica de Buenos Aires con motivo del envío de piedras procedentes de las murallas de Zaragoza.

Se ha celebrado en Talarn un mitín, al que asistieron las autoridades de la comarca y mucho público, para protestar contra la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro (Canadiense), con motivo de la catástrofe originada por la explosión de un polvorín que contenía 40 toneladas de dinamita.

Fue nombrada una Comisión de defensa y acordó ejercitar la acción popular en la causa criminal incoada por dicho accidente.

Ha quedado interrumpida la vía por algunas horas, haciéndose el servicio de trenes por la línea de Avila.

El Centro Aragonés ha solemnizado la Pilarica con un banquete, y por la tarde, en la Plaza de Vista Alegre, se han lidiado tres novillos, uno de los cuales tuvo que ser apuntillado al saltar la barrera, por haberse inutilizado las patas.

Después se celebró la Fiesta de la Jota con un concurso de cantadores y de bailarines.

TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS

Princesa.—La segunda y tercera representación de «Alma triunfante», el admirable drama de Benavente, llenaron ayer este teatro de un público tan numeroso como distinguido, que aplaudió con entusiasmo la labor artística de Rosario Pino, que fué muy bien secundada por todos sus artistas.

Hoy y mañana se darán las últimas representaciones de la tan aplaudida obra del insigne autor.

Apolo.—Mañana, primera representación en este teatro del sainete lírico en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de los Sres. Asensio Más, Torregrosa y Alonso, «Poca-Pena».

En este aplaudidísimo sainete, que fué estrenado por el primer actor, Miguel Lamas, toman parte, además de dicho actor, las señoras García, Gurina, Cancellier y Gavilán (P.), señora Hernández, y los Sres. Sotillo, Fernández, León, Román, Ibarrola, Gutiérrez, Fischer, Mátquez, Llana, Corrao y coro general.

Gran Teatro.—Mañana martes, y siguiendo el propósito de esta dirección artística de rendir su homenaje a los grandes maestros españoles, se reestrenará el episodio nacional en dos actos, de Burgos y Chueca, «Cádiz», hace muchos años no representado, y que es, sin disputa, el mejor florón de la obra del esclarecido compositor madrileño.

Martín.—Pasado mañana debutará en este teatro la compañía que dirige el primer actor Sr. Alarín, de la que forman parte las notables tiple Cándida y Blanca Suárez.

La temporada se inaugurará con «El conde de Luxemburgo», en sección «vermouth» doble, a las seis de la tarde, representándose por la noche «La niña de los besos», «La viejecita» y «Las musas latinas».

Chantecier.—Plaza del Carmen.—Hoy ten-

drá lugar en este elegante salón el estreno de la preciosa película «La agonía de Bizancio», cuyo asunto altamente dramático llamará seguramente la atención de cuantos acudan a admirarla.

Continúan representándose con gran éxito «La novela» y «El collar de los cuatro millones».

LA GACETA DE HOY

GOBERNACION.—Real orden disponiendo tenga carácter oficial la asamblea nacional de químicos y bacteriólogos municipales que se celebrará en esta corte los días 20, 21, 22 y 23 del actual.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se inscriba la Sociedad la Unión Gestora Valenciana en el registro especial creado por la ley de 14 de Mayo de 1908.

LIBROS NUEVOS

La pintura En un breve volumen ha reunido don D. Fernando de Aguiar interesantes datos históricos y críticos acerca de los maestros holandeses y flamencos de la pintura, completados con oportunas referencias al desarrollo del arte madre, la Arquitectura, en aquellos países, y a su evolución y política.

Por lo que se refiere a la teoría artística contenida en el volumen, el Sr. Aguiar, según el mismo declara, ha seguido la doctrina de Springer y Reinard, los dos grandes críticos del arte. La labor del Sr. Aguiar es, por tanto, de vulgarización, no de investigación, y bajo aquel concepto, digna de todo encomio por la sencillez metódica y la claridad expositiva que la realizan.

Libros como este del Sr. Aguiar, breves, compendiosos y claros, basados en estudios de autoridades universalmente acatadas, pueden ser muy útiles en España, donde las publicaciones populares de historia artística son tan escasas.

El Sr. Aguiar demuestra con este opúsculo su excelente base de cultura para trabajos más extensos de la misma índole y su exquisita probidad literaria.

LA ENCICLOPEDIA UNIVERSAL ILUSTRADA.—Tomo XVI.

Se ha puesto a la venta el tomo XVI de la hermosa obra «Enciclopedia Universal Ilustrada», que edita la casa editorial Espasa, de Barcelona.

Este tomo abarca infinidad de artículos muy interesantes por las materias de que trata ó por los datos nuevos que a ellas aportan. Citemos al acaso: «Cultivo», «Cuzco», «Cristalografía», «Cremación», «Crip-ta», «Cristo», «Cristianismo», «Crispín», «Cuencá», «Chardín», «Chamonix», «Crucero», etc.

La «Enciclopedia Espasa» es hoy la empresa editorial más importante de todas las emprendidas en el idioma castellano. Y entre las obras de su índole no hay ninguna otra que se le pueda igualar. Ese Diccionario, editado lujosamente, ilustrado con una profusión de grabados que admira, y enriquecido con sinnúmero de palabras nuevas, representa un progreso inesperado y ya indispensable sobre las demás enciclopedias consagradas unas a lo que puede interesar a un solo país, y otras, a poner en circulación el viejo caudal de Diccionarios antiguos é incompletos.

Quiéren los Sres. Espasa, y hasta hoy lo han logrado, que su diccionario sea una verdadera enciclopedia. Tiene así la obra una utilidad cosmopolita, y, al mismo tiempo, una utilidad especial para España y América del Centro y del Sur. Tal es la atención dedicada a los países americano-latinos, que puede afirmarse que los Sres. Espasa publican a un tiempo los diccionarios de cada una de aquellas Repúblicas, y no son sólo las transformaciones de América lo único que patentiza la originalidad y lo moderno de la «Enciclopedia Espasa». Son el invento, la obra de arte, la biografía, el barco, el libro de la hora actual, los que demuestran que esa

enciclopedia ha renovado y ampliado el texto de todos los diccionarios conocidos.

Avallora notablemente esta publicación la enorme cantidad de grabados, láminas en colores, mapas y planos que contiene. Cada tomo atesora miles de grabados, pone a contribución todos los Museos del mundo, reproduce centenares de aparatos y los esquemas de su funcionamiento, estampa miles de retratos, completa los vocablos con la visión gráfica y artística de los objetos a que se refieren. Una vez ojeada la «Enciclopedia Espasa», no se concibe que los otros diccionarios prescinda de esa profusión de ilustraciones, único modo de abreviar y aclarar el texto de una obra consagrada a todos: al hombre de estudio, al lector curioso, al niño anhelante de ojear estampas.

RIÑA SANGRIENTA

En un «tupi» de la calle de Santa Engracia se encontraban esta madrugada Luis Sánchez, periodista, y otro sujeto llamado Gabriel Prado.

Después de consumir el rico moka, salieron a la calle, donde se unieron a ellos un hermano de Gabriel y un desconocido.

Sin motivo justificado empezaron a discutir, y al llegar a la calle de García Paredes, uno de los del grupo se abalanzó sobre Luis Sánchez, que cayó al suelo herido. El agresor y los que le acompañaban se dieron a la fuga.

Acudieron los guardias y el sereno de la demarcación, que recogieron al herido, conduciéndole al hospital de la Princesa. Examinado por los médicos, se vió que presentaba las siguientes heridas: una, de doce centímetros de extensión, en los tejidos blandos; otra, de cinco centímetros, en la región superciliar izquierda, y otra en el lóbulo de la nariz, con fractura de los huesos de la misma.

La policía detuvo poco después a Gabriel, encontrándole una navaja ensangrentada.

Billetes de banco internacionales

Según dice la prensa neoyorquina, se ha presentado al Parlamento de los Estados Unidos una proposición de ley sobre creación de un sistema de billetes de banco internacionales, cuyos principales extremos son los siguientes:

El secretario del Tesoro de los Estados Unidos sería el encargado de la emisión de estos billetes, que irían provistos de ésta ó parecida indicación: «Queda depositado en el Tesoro de los Estados Unidos monedas de oro con cuño de la Unión ó monedas extranjeras de la misma ley por el valor expresado en este billete», y además la de que estos billetes serían pagaderos en moneda norteamericana de oro en cualquier Caja pública de los Estados Unidos.

Estos billetes internacionales llevarían la expresión de su valor en unidades monetarias de Austria-Hungría, Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Grecia, Holanda, Italia, Portugal, Rusia, España, Noruega, Suecia y Suiza.

SUCESOS

Accidente del trabajo.—El obrero de la estación del Norte, Luis Camino Alonso, tuvo la desgracia de caerle encima una caja grande de madera que se estaba descargando de un vagón.

Se produjeron heridas graves, de las que fué curado en la misma estación, pasando después a su domicilio, en el barrio de Doña Carlota.

Las películas cinematográficas

Según una estadística que publica un periódico francés, el consumo diario para todo el mundo de películas cinematográficas es de 300.000 metros, ó sean 100 millones de metros por año.

En París todos los barrios tienen cinematógrafos, y lo mismo sucede en los departamentos.

Segun «Le Gaulois», en Marsella hay 40 salas cinematográficas, y en Lyon otras tantas, aproximadamente.

Calculábase en 200 los cinematógrafos que hay en París, y en más de 19.000 las personas que los visitan, solamente los domingos.

En Londres, el número de cinematógrafos es doble que en París, y en Nueva York hay más que en las dos capitales europeas citadas.

La última estadística manifiesta que funcionan 470 cinematógrafos en Nueva York, y que son visitados al día por más de 300.000 personas.

Calculábase la recaudación anual en los cinematógrafos americanos en 270 millones de francos.

En el Extremo Oriente, el cinematógrafo progresa con rapidez. Se han instalado últimamente en Shanghai (tres salas), Singapoor, Bombay, Rangoon y Birmania.

EL PRESIDENTE POINCARÉ

Marsella 13. El presidente de la República, acompañado de los Sres. Baudin y Thierry, hizo una excursión a bordo del remolcador «Marius Chambon», visitando todos los trabajos del puerto.

Los buques de guerra hicieron las salvas de ordenanza, y los navios extranjeros arbolaron sus banderas, mientras se iban infinitas sirenas y campanas saludando al presidente. Numerosas pequeñas embarcaciones rodeaban el buque presidencial, y sus ocupantes aclamaban con entusiasmo al Sr. Poincaré, que desde cubierta contestaba emocionado a los vítores.

LOS LIBERALES DE AVILA

Anoche se celebró un banquete organizado por los comisionados liberales de la provincia de Avila, en honor del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernación.

Asistieron al acto los subsecretarios de la Presidencia y de Gobernación, señores Argente y Navarro Reverter, y el gobernador de la citada provincia, Sr. Mesa de la Peña.

No se pronunciaron discursos, haciéndose solamente votos por la prosperidad del partido liberal en Avila.

El ramo que adornaba la mesa fué enviado a la esposa del jefe del Gobierno.

NOTICIAS

En la Casa del Pueblo se celebró anoche una velada en honor de Jacinto Benavente, representándose su comedia «Los intereses creados».

Antes de la representación D. Antonio Viérol dió una conferencia acerca de la personalidad y la labor de nuestro ilustre dramaturgo.

Después Benavente leyó un breve discurso, que como el trabajo del Sr. Viérol, mereció calurosos aplausos.

El Instituto Francés en España (sección de Toulouse) ha organizado en beneficio de los españoles y franceses que desean asistir en calidad de oyentes, una serie de cursos que tienen por finalidad divulgar y extender el conocimiento de la lengua de la literatura, de las artes y de la civilización de Francia. Estos cursos son de desarrollo de los que, desde hace algunos años se verifican en Madrid.

ILUSTRACIÓN FINANCIERA.—Esta notable revista ha introducido en su confección mejoras considerables, que revelan la excelencia de los talleres que, con material modernísimo, acaba de montar dicha revista, y hacen de ella, dentro de la prensa profesional, un verdadero modelo de buen gusto y primer artístico.

Felicitemos al periódico, y a su director, el Sr. García Ceballos, por estos progresos.

FOLLETÍN DE EL CORREO

UNA APUESTA DE AMOR

Osorio, y mi formal consentimiento dado al marqués, se sabían ya por todas partes, pues no se me acercaba una persona que no me hablase con segundo sentido, siempre refiriéndose al mismo asunto, mortificándome, sobre todo, la necia condesa de Torreverde, que me tenía ya fastidiada, porque no eran sólo chanzonetas sus palabras, no: eran epigramas sobre mi ventura futura, que me lastimaban demasiado, y no se los devolvía al recordar que la pobre condesa había tenido una época de verdadera pasión por Osorio, y éste no la llegó a corresponder, según me dijeron, y si aceptó de ella algunos favores, la mortificó más con su propio abandono; de modo que ahora, la pobre, debe estar furiosa contra mí, porque la arrebató el bien que tanto había codiciado; contra mí, que voy a ser esposa legítima de Justo Osorio. ¡Comprendes cuánta rabia debe hacer brotar del pecho de una hermosa de cierta edad este solo pensamiento? ¡Ay, Adela! Yo lo consideré, me hice cargo de ello, y perdoné a la misera Torreverde sus epigramas de despecho.

«Estaba violenta en el salón: la marquesa se hallaba rodeada de su corte, hablando de la guerra del Norte, de la política de las cortes extranjeras, de la actitud de la Inglaterra y de la Francia, de literatura y de música. Donde estaba yo no oía sino anécdotas de salón, chismogra-

fa insustancial, en que se quita el honor ó se pone en ridículo a veinte familias con unas cuantas palabras lanzadas como sin intención ó por hacer alarde de la gracia que no se posee.

«Cuando apareció el marqués, me moví sin poderlo remediar, y con dificultad pude sonreírme para contestar a la mirada de inteligencia que me arrojó.

«Saludó a la marquesa, a las damas y caballeros que le rodeaban, y acercándose luego a mí, tomó, con galantería algo añeja, mi mano, y dejó en ella con toda delicadeza un respetuoso beso.

«Me presentó su brazo, y maquinalmente me levanté, me apoyé en él, y empezamos a dar vueltas por el salón.

«El marqués me miraba, sin hablar y sonriendo.

«¿Y bien?—le dije, por fin, impaciente, incómoda con su silencio.

«¿Qué quiere decir ese «y bien»?

«Nada—contesté con despego.

«Vamos, Enriqueta, menos viveza; sé lo que deseas que te diga: le he visto y se lo he contado todo; ojeé que se me volvía loco entre las manos; iba a entrar en el Príncipe, y no entró; se despidió de mí y se dirigió a su casa; dijo que necesitaba saborear a solas su felicidad.

«¡Vaya si es fogoso!—murmuré con cierta ironía.

«Fogoso a los cuarenta años es una cosa algo rara, ¿verdad? Mañana vendrá en toda forma, a oír de tu misma boca la confirmación de su dicha; yo le obligaré a que se quede a comer con nosotros; por la tarde iremos los cuatro al Prado, en el coche, y después iremos al Príncipe; así

recompensaremos al pobre Justo la función que ha perdido hoy por tu culpa, cediendo a la alegría de su corazón.

«El marqués parecía sumamente contento; yo no pude ocultarle que estaba satisfecha, aunque tenía como cierto miedo interior; pero no me arrepentía de la promesa que había hecho, sino que, por el contrario, deseaba ya en aquel momento que llegase el día siguiente, el instante de verme delante de Justo Osorio, confirmando lo que el marqués se empeñaba en llamar su ventura.

«Me preguntaras, tal vez, si le amo, cuando experimento estos sentimientos, y yo te contestaré que no sé; de lo que yo estoy segura es de estimarle sinceramente, de apreciarle en mucho; reconozco sus excelentes cualidades, comprendo toda la nobleza de su corazón, y como estoy persuadida que esos amores volcánicos que nos cuentan, sólo existen en las cabezas llenas de viento de los novelistas, me caso con Justo Osorio con todo mi gusto, seré feliz a su lado, y cuando esa pasión ó ceguera de cariño que ahora me profesa se haya calmado, como dicen que sucede después del matrimonio, nuestra amistad será sólida, nos estimaremos mutuamente, y, si llegamos a tener hijos, ellos serán los lazos que nos unan más y más el uno al otro. Ve ahí como reflexiono sobre esto, Adela mía; ve ahí como entro en el matrimonio con la convicción de que me espera la felicidad.

«Mas volvámos a mi cuento.

«Cuando me acosté ayer noche, mil pensamientos encontrados me tuvieron largo tiempo desvelada; lo que debía pa-

sar hoy lo merecía, en verdad. Pensaba en nuestra pobre madre, a quien apenas conocemos, en nuestro querido padre que con idolatría nos amaba, y después pensaba en ti y en mí, que establecidas ya y felices, tanto debemos al excelente marqués.

«Y... te lo confesaré... pensaba también en Justo Osorio.

«Con su nombre en los labios y en la imaginación me quedé dormida.

«Esta mañana, ya dadas las ocho, vino a despertarme Angela. Cuando supe la hora que era, me incomodó con ella y la eché una buena reprensión, porque me había dejado dormir tanto.

«¡Jamás creo que me he vestido y peinado con tanta precipitación: todo me salía al revés de mi deseo; no puedes figurarte un gusto más estragado que el que las modistas tienen hoy día; te aseguro que las es imposible llenar tu deseo una vez que quieras aparecer con alguna elegancia. Ningún vestido me agradaba; los unos estaban muy recargados de adornos, y a Osorio le gusta la sencillez, me consta; los otros estaban hechos sin elegancia ninguna, y Justo está siempre pendiente de las modas y del buen gusto; no acertaba a decidirme por ninguno, y las horas se iban pasando.

«Al fin, fastidiada de mi misma indecisión, me puse un vestido de gró color de rosa muy pálido, un cuello blanco de encaje, cerrado con tres presillas de oro; la peineta de nácar y perlas que me regaló tu marido cuando os casásteis, y unas sortijas de las de mamá, que sabes las conservo como verdaderas reliquias.

«Angela me había peinado con alguna gracia, y los rizos que caían sobre el rostro nunca los había hecho tan bien; por este lado estaba contenta; esta muchacha parecía un peluquero; tiene unas manos verdaderamente divinas, y cuando oí que se porta grandemente.

«Me miré con toda detención en el espejo, y no me pareció que estaba de todo punto mal; a pesar de aquella sencillez tan extremada, creí que Osorio me hallaría demasiado recargada, y me quité las das las sortijas, sustituyendo a la peineta de nácar y perlas una sencillísima concha, que luego hice desaparecer debajo del peinado.

«Me puse unos guantes de seda montada y puño, de abrigo, y me dirigí al salón, porque ya me figuraba que era muy tarde.

«En el corredor encontré a Eulalia, la doncella de la marquesa; la pregunté por su ama, y me contestó que se hallaba en el tocador.

«Entré en el salón; sobre la mesilla, entre los demás libros, estaba «Valentina», la novela de madame Duévant, y para hacer tiempo me puse a leerla.

«Pasó media hora, y ni la marquesa ni el marqués parecían.

«Yo seguía en mi lectura de «Valentina».

«Nuestra tía apareció por fin: una reina no se hubiera prendido con más gusto y más lujo para la recepción de un príncipe sobrano; su vestido era nuevo, de tirz verde con palmas de plata; su adorno era de perlas montadas en oro.

«Me abrazó con mucha amabilidad, y

La inteligencia franco-española

Un juicio de Jaurés

Ocupándose de la inteligencia franco-española, dice Jaurés en «L'Humanité»: «Nosotros hemos pedido desde hace mucho tiempo que Francia negociara con otros países una inteligencia general para reducir simultáneamente los derechos de Aduanas; pero no se puede ver ahí una operación parcial y que alcance solamente a una categoría determinada de productos. Obligar a una región a vender sus productos a precios de libre cambio y a pagar los que ella compra a precios de protección sería peligroso e injusto.»

El jefe socialista dice, en resumen, que la inteligencia franco-española no debe ser ni un elemento de intriga europea, ni un aguijón para aventuras coloniales, sino una garantía de paz y de civilización.

La prensa italiana

Los juicios de la prensa italiana sobre la «entente» franco-española acusan gran desorientación. «El Pópulo Romano» cree que no debe preocupar a Italia, porque el acuerdo sólo afecta a la cuestión marroquí.

«El Messaggero» juzga también benévola la visita del Sr. Poincaré, sin encontrarle intenciones de hostilidad contra Italia.

«El Giornale» atribuye carácter principalmente mercantil a la «entente»; cree, además, que el apoyo de Francia a España será duradero.

La «Gaceta de Colonia»

Este periódico reconoce importancia y gravedad al viaje del Sr. Poincaré a España. «Significa—dice—la entrada de España en la triple «entente».

La prensa francesa

Hablando de las fiestas franco-españolas, dice «L'Eclair» que no se ha cambiado el rumbo político en Madrid y en Cartagena, sino que se han aproximado los elementos, los cuales, mejor reunidos, permiten concebir que en Marruecos la vecindad de las tropas españolas y francesas no motivará ya conflictos y que las relaciones de los agentes diplomáticos, serán en adelante más simpáticas.

«Nuestros vecinos», sigue diciendo «L'Eclair», que saben ahora que apreciamos sus grandes cualidades, no dudarán ya de nuestros sentimientos.

«Excelsior» dice que el entusiasmo de ayer en Marsella es como la aprobación popular a la inteligencia franco-española. Dice «Le Rappel» que el pueblo español está satisfecho de la visita del Sr. Poincaré y de la visita en aguas de Cartagena de un gran acorazado inglés, hallándose halagado su amor propio por recuperar en Europa un papel más activo, y que no es necesario apelar únicamente a la consideración económica para explicar la satisfacción de nuestros amigos de allende los Pirineos.

«Le Journal» publica un despacho procedente de Orán, diciendo que los brindis pronunciados en Madrid y Cartagena han producido una impresión muy favorable entre los habitantes españoles de la población y en toda la provincia.

CONGRESO DE HIDROLOGIA

El día 15 del actual se verificará la sesión inaugural del Congreso internacional de Hidrología y Geología, al que aportan su concurso personal y científico eminentes hombres de ciencia franceses, alemanes, rumanos, italianos, argentinos, portugueses, rusos, suizos, holandeses, austriacos, chilenos, daneses, griegos, ingleses, uruguayos, norteamericanos y Sociedades sabias de España y de casi todas las naciones mencionadas, a lo cual se une la representación oficial que muchos de los gobiernos envían en nombre de los respectivos países.

El domingo 19, y en honor de los congresistas, se verificará una excursión a San Lorenzo de El Escorial.

Durante los días del Congreso, sin que aún haya recaído señaladamente definitivamente, se verificará una recepción en el Ayuntamiento, a la cual asistirá la Banda municipal.

El ministro de la Gobernación dará un te en honor de los miembros del Congreso.

La Compañía de tranvías ha dispuesto que durante los días 15 al 22 del corriente, fecha de la celebración de las sesiones, haya en circulación cinco coches dedicados permanente y exclusivamente al transporte gratuito de los señores congresistas.

ALIJO DE ARMAS

Orense 13.

Unos automóviles que pasaron a las cuatro de la madrugada por Orense conducían una caja con 25 fusiles Mauser y 4.000 cartuchos.

La carga fué llevada hasta Cabaleiros y se depositó en una finca próxima a la administración de automóviles.

Recogió las armas y las municiones el labrador de un pueblo, que las llevó a la casa del notario D. Leandro Meleiro. Este entregó el alijo a la benemérita.

Se ignora el paradero de los automóviles y el nombre de los portadores de las armas.

Orense 13.

El gobernador militar, coronel Sr. Fernández, ha nombrado al comandante de Infantería D. Eugenio Serrano, juez instructor de las diligencias con motivo de la aprehensión de armas en Bande.

Estas llegaron esta mañana, conducidas por un sargento de la Benemérita, enviándolas el coronel Sr. Fernández al cuartel de San Francisco a disposición del juez, quien comenzó seguidamente sus funciones.

El hallazgo de las armas fué debido al empleo de la Sección de Montes don Dámaso Rodríguez, que encontró los fusiles y cartuchos dentro de varios sacos abandonados entre las malezas, y llamando a un campesino que con su carro pasaba por un camino cercano, le hizo cargar los fusiles y los trasladara a casa del notario del pueblo más cercano, que era el de Cabaleiros, D. Luciano Meleiro.

Se personó en seguida ante el notario de Bande, para comunicarle la noticia. Los efectos hallados son: 29 Mausers, 28 cuchillos, 26 tapones y 4.445 cartuchos.

Ferrocarriles transpirenaicos

Las obras de la línea internacional de Zuera a Olorón adelantan con suficiente rapidez para que se pueda tener la convicción que, a no ocurrir algún contratiempo extraordinario, estará habilitada para el tránsito de viajeros y mercancías en 1917, que es la fecha prevista en el Convenio franco-español relativo a dicha vía y a la de Ripoll a Puigcerdá.

La Compañía de ferrocarriles del Mediodía de Francia pondrá en servicio en Junio de 1914 un tramo de 24 kilómetros entre Olorón y Bedons; la explotación de ese trozo ha de facilitar, haciéndolas más regulares, las relaciones servidas hoy por medio de automóviles que salga de Pauca. Ahora, un viajero que de la mañana, puede llegar a Madrid al día siguiente en el correo de Aragón, si se hacen bien los enlaces en el camino.

Los contratistas que llevaron a cabo la perforación de la galería francesa del túnel de Somport, han tomado la cantrata de un trozo de vía entre Bedons y Etsant, en el que se trabaja activamente.

Dentro de poco tiempo será posible empezar la colocación del balasto en el túnel de Somport, y luego la de los carriles; se supone que en poco más de un año estará terminada dicha obra.

Por la parte de España se lleva también muy en su punto todo el trabajo; la parte más delicada es la construcción de la estación internacional en la meseta de los Arañones; es una obra que ha requerido muchos estudios para encontrar en donde emplazarla.

Como quedó demostrado que era imposible, prácticamente, colocarla en territorio francés, hubo de buscarla sitio en territorio español; el indicado más arriba es el que ha reunido los sufragios de militares y paisanos; la única duda que subsiste entre los técnicos es si la estación estará por completo resguardada de las avalanchas. Hay dos torrenteras que la dominan; pero en tanto que unos técnicos opinan que ya no ofrecen peligro, otros dicen que aún están como si dijéramos en activo servicio y pueden descargar calzadas sobre aquel llano. Sin embargo, la opinión general es que, aun llegando ese caso, los estragos no podrán ser grandes.

La niebla y la luz verde

Parece que en América acaba de hacerse un descubrimiento, gracias al cual desaparecerá o se atenuará mucho, al menos, el peligro de la niebla.

Consiste el invento en una lámpara de color verde amarillento, que da a la luz, emitida por un foco eléctrico, una potencia de penetración en la niebla muy superior a la de luz blanca.

La lámpara va provista de un reflector de vidrio, de forma parabólica, exactamente pulimentado y argentado como un espejo. Este reflector, inalterable por el agua y por el polvo, proyecta los rayos luminosos hasta una distancia considerable.

El proteccionismo catalán

Barcelona 12.

En el Fomento y en la Cámara Industrial se han celebrado anoche dos reuniones para tratar del Tratado con Francia, que se supone está en vísperas de pactarse como resultado de la visita del señor Poincaré.

Acordóse considerar como crítica la situación para la producción nacional, toda vez que las negociaciones del Tratado en las actuales circunstancias no podrían ser llevadas por parte de España con la independencia necesaria.

En este sentido ha dirigido el Fomento un telegrama al presidente del Consejo.

También los presidentes de las Cámaras del Comercio y de la Industria, del Ateneo, de la Liga de Defensa Industrial, de la Unión Gremial y de la Cámara de la Propiedad, en reunión que han celebrado, han acordado por unanimidad considerar peligroso el negociar en estos momentos el Tratado de comercio, y menos cuando se trata de negociar asuntos de orden político, militar y financiero, que pueden ejercer coacción sobre los negociadores del Tratado.

Los reunidos convinieron en prestar todo el apoyo moral a las entidades que han de defender los intereses de la producción y del trabajo en Cataluña.

EL TIEMPO

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 13° sobre 0 A las doce ídem, 20°. A las cuatro de la tarde, 18°. La máxima, 23°. La mínima, 10°. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo verificado hoy

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Rows include 5336 (250000, Tolosa), 10502 (100000, Madrid), 12859 (60000, Santander).

Premiados con 6.000 pesetas

Table with 6 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Rows include 10009 (19978, 19639, 6229, 15761, 159), 1591 (7473, 4438, 2966, 16367, 3465), 16867 (14256, 9549, 1171, 16334, 5662), 17973.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 11 de Octubre de 1913

Table with 2 columns: Banco de Bilbao (314'00), Banco de Vizcaya (262'00), Crédito de la Unión Minera (400'00), Unión Resinera Española (98'00), Sociedad general de la Industria y Comercio (194'00), Hidroeléctrica Ibérica (96'00).

Balance del día

Nuevamente han surgido en los periódicos noticias de agitación y propósitos de realizar contrabando de armas en Portugal por la frontera española.

De este asunto ha dicho hoy el ministro de la Gobernación que el Gobierno hace todo lo posible por evitarlo, y que a diario celebra conferencias con los gobernadores de las provincias limítrofes para informarse de cuanto de extraordinario pueda ocurrir en la frontera.

De la forma en que se trata de realizar ese contrabando—añadió el Sr. Alba—infírese que tales intenciones más bien parecen ser medios de que se valen ciertos elementos interesados en que los sorprendan las autoridades para justificar las cantidades y sueldos que perciban.

Las noticias oficiales de la huelga de Huelva dan cuenta de haberse agravado el conflicto.

Se han exacerbado las pasiones y hay temores de huelga general.

Los que aparecen más irritados son los obreros del muelle de Río Tinto, habiéndose producido algunas colisiones.

En una conferencia que ha celebrado el gobernador civil de aquella provincia con el ministro de la Gobernación le ha informado del estado del conflicto y de las medidas adoptadas para evitar la alteración del orden público.

También le ha informado de haber sido clausurada la Casa del Pueblo de la capital.

El ministro de Fomento ha recibido también telegramas del gobernador civil de Huelva, participándole que le habían visitado varios presidentes de Sociedades obreras clandestinas para notificarle acuerdos por ellas adoptados relativos a la huelga de descargadores del puerto.

El gobernador añade que por funcionar ilegalmente las Sociedades obreras, dispuso que el Juzgado procediera contra ellas y que se clausuraran los locales de dichas entidades.

También se ha dispuesto proceder contra los iniciadores de la huelga del ferrocarril minero de Río Tinto, por haber declarado el paro sin cumplir los requisitos que dispone la ley.

Los exministros liberales que firmaron el manifiesto de Junio contra el Gobierno, se reunirán mañana por la tarde en el domicilio del Sr. Prieto para tratar de la conducta que han de seguir.

El presidente del Consejo regresó a última hora.

Manifestó a los periodistas que esta noche sale el Rey para Burdeos, y que regresará dentro de dos ó tres días.

CHARADA

—Un cuatro aquella dos tres, segunda dos se arrojó. —Y se causó mucho mal? —Ya lo creo; se mató. —¿Pudo saberse por qué? —Estaba desesperado, porque la cinco tercera padecía su ganado. —Que Dios le tenga en descanso; pero tengo la manía de creer que el suicidarse es una gran cobardía. —Pues con éste ya son varios, según el guarda Matías, los que escogen este todo para terminar sus días.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior: SO TA BAN CO

BOLSA DE PARIS

PARIS 13.—(Apertura).—Exterior español, 91'20.—3 por 100 francés, 88'07. PARIS 13.—(Clausura).—Exterior español, 91'30.—3 por 100 francés, 87'60.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Calixto I, Papa y mártir; Gundulco, Obispo y mártir; Lupo y Aurelio, mártires, y Santa Fortunata, virgen y mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Pilar; a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Mariano Benedicto, y por la tarde, en los ejercicios, será orador D. Luis Béjar.

En la iglesia de religiosas Salesas (Santa Engracia) fiesta solemne con motivo del aniversario de la consagración de esta iglesia, con misa solemne a las diez y ejercicios por la tarde.

En la capilla del Ave María misa y rosario a las once, y a las doce comida a 40 mujeres pobres.

En Santa Bárbara principia la novena a Santa Teresa de Jesús, y predicará D. Luis Béjar. En San José, id. id. D. Donatillo Fernández. En San Ildefonso, id. id. D. Gabriel de Jesús.

En las Carmelitas de Santa Ana, id. id. el P. Miguel de la Sagrada Familia. En Santa Teresa y Santa Isabel sigue la novena a su Titular, y predicará D. Modesto Barrio. A las cuatro solemnes vísperas con asistencia del cabildo de señoras curas párrocos.

En la parroquia del Carmen, idem la de Santa Teresa, y será orador el P. Salvador de la Madre de Dios.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Funciones para mañana

Princesa.—(Compañía de Rosario Pino).—A las 9 3/4. —Alma triunfante. Zarzuela.—A las 7.—(Sencillo).—Molinos de viento.—A las 10 1/4.—(Doble).—Eva (tres actos).

Lara.—A las 6 1/2.—(Doble).—La azotea y Los moctas del barrio.—A las 10 1/2.—(Doble).—Madame Pepita (tres actos).

Apola.—(40 de abono).—A las 6.—Los cadetes de la reina.—A las 7 1/4.—Poca-Pena.—A las 10 1/4. Molinos de viento.—A las 11 1/2.—La catedral.

Pico.—A las 9 1/4.—Tierra baja.—Trinidad. Teatro Alvarez Quintero.—A las 6 1/2.—El genio alegre.—A las 9 1/2.—Los corridos.—A las 10 1/2.—El amor que pasa y Herida de muerte.

Gran Teatro.—A las 6 1/2.—Cádiz (repres).—A las 10 1/2.—(Doble).—La presidenta (tres actos).

Cómico.—A las 6.—(Sencillo).—¡Ya no hay Pirineos!—A las 7 1/4.—(Sencillo).—Baldomero Pachón.—A las 10.—(Sencillo).—Alma de Dios.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—¡Ya no hay Pirineos!

Eslava.—Gran compañía internacional de variedades.—A las 7.—(Sencillo vermouth, especial para familias)—Cinematógrafo. Sinfonía. Los Maños del Pilar (ronalla), cinematógrafo. Melwars Sister, cinematógrafo y La Maravilla.—A las 10.—(Sencillo).—Cinematógrafo. Sinfonía. Estrella de Valencia, El Mochuelo y Lara, La Troyana y Trio Lara.—A las 11.—(Especial).—Sinfonía. Estrella de Valencia, La Troyana, El Mochuelo y Lara, La Maravilla, Melwars Sister, Trio Lara y Miss Solvège Allan (éxito formidable).

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—Grandes secciones populares con la película de extraordinario éxito «Los últimos días de Pompeya».

(Véanse carteles.) Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos. Trianon-Palace.—(Alcalá, 20).—(Teléfono 755).—Cinéma artístico.—Sección única de 5 1/2 de la tarde a 1 de la noche.—Los domingos y días festivos véanse carteles.—Hoy estreno de «Fernando el calavera» y «Vida de institutriz».

Bataca, 40 céntimos. Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos, por secciones.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan a diario.

Chantecler.—Sección de 5 1/2 a 1.—Estreno de «La agonía de Bizancio».—Éxitos de «La novela». «El collar de los cuatro millones» y «Doble deber».

IMPRESA DE «EL CORREO»

Pesetas nominales negociadas

Table with 2 columns: 4 por 100 perpetuo, al contado (606 400), Idem, fin corriente (00 000), Idem, fin próximo (00 000), Carpetas del 4 por 100 Amortizable (44 500), 5 por 100 Amortizable (100 500), Acciones del Banco de España (27 000), Idem del Banco Hipotecario (1 500), Idem de la Arrend. de Tabacos (00 000), Azucareras.—Preferentes (13 000), Idem.—Ordinarias (9 500), Cédulas del Banco Hipotecario (9 000).

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO

Table with 2 columns: Francos negociados, París, a la vista (125 000 a 106'05 premio), Libras esterlinas negociadas, Londres, a la vista (2 000 a ptas. 26'84 una), Total (4 500).

Pesetas y pesetas oro Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen a 106'00 pesetas.

100 pesetas equivalen a 95'00 francos (pesetas oro).

DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL (CIBERRE)

4 por 100 interior fin de mes, 79'19. Idem fin próximo, 00'00. Barcelona, fin mes, 79'17. Idem fin próximo, 00'00. París, 4 por 100 exterior, 91'30. Renta francesa, 87'60.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 11 (4'05 t.).—Interior, 79'20.—5 por 100, 00'00.—Amortizable, 99'00.—Colonial, 99'60.—Nortes, 94'55.—Alcantes, 00'00.—Orense, 26'70.—Francos, 106'15.—Libras, 26'82.—ARUSEBARI.

BOLSA

Cotización Oficial del 13 de Octubre de 1913

Table with 3 columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows include 4 por 100 perpetuo, emisión de 1908, Al contado, A plazo, Fin corriente, 4 por 100 AMORTIZABLE, Serie E, de 25.000 pesetas nominales, 5 por 100 AMORTIZABLE, Al contado, Titulos de la serie F, de 50.000 pesetas nominales, Diferentes series.

Table with 3 columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Cambios de hoy. Rows include Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía arrendataria de Tabacos, Unión Española de Explosivos, Banco de Castilla, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Socied. Gral. Azuo. España, Altos Hornos de Vizcaya, Comp. Gral. Madrileña de Electricidad, Sociedad de Chamberi, Mediodía de Madrid, Ferrocarriles M. & Z. y A., Norte de España, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mexicano, Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Azucarera de España, Comp. Gral. Madrileña de Electricidad, Sociedad de Chamberi, Mediodía de Madrid, Ferrocarriles Valladolid & Ariza Serie A, Id. Norte España. Emisión 1.º Enero 1905, Ayuntamiento de Madrid, Sisas, Obligaciones de 1868, Idem de Erlanger, Idem por resultados, Idem por pago de exprop. en el interior, Cédulas para id. de id. en el Ensanche, Diputación Provincial Madrid, Obligaciones.

Table with 3 columns: Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy. Rows include Banco de España (500, 40, 224), Banco Hipotecario de España (500, 254), Compañía arrendataria de Tabacos (500, 250), Unión Española de Explosivos (100, 250), Banco de Castilla (500, 250), Banco Hispano Americano (250, 125), Banco Español de Crédito (500, 42'75 y 42'50), Socied. Gral. Azuo. España (500, 12'50), Altos Hornos de Vizcaya (500, 100), Comp. Gral. Madrileña de Electricidad (100, 500), Sociedad de Chamberi (500, 475), Mediodía de Madrid (500, 475), Ferrocarriles M. & Z. y A. (475, 475), Norte de España (475, 475), Banco Español del Río de la Plata (500, 425), Banco Central Mexicano (500, 425), Cédulas del Banco Hipotecario (500, 4), Sociedad General Azucarera de España (500, 5), Comp. Gral. Madrileña de Electricidad (500, 5), Sociedad de Chamberi (500, 5), Mediodía de Madrid (500, 5), Ferrocarriles Valladolid & Ariza Serie A (500, 4'12), Id. Norte España. Emisión 1.º Enero 1905 (500, 4), Ayuntamiento de Madrid (250, 6), Sisas (500, 3), Obligaciones de 1868 (500, 3), Idem de Erlanger (500, 4), Idem por resultados (500, 5), Idem por pago de exprop. en el interior (500, 4'12), Cédulas para id. de id. en el Ensanche (500, 7), Diputación Provincial Madrid (500, 7), Obligaciones (500, 7).

SE VENDE DEHESA

para pasto y labor de 500 fanegas de extensión a 70 kilómetros de Madrid, y poblada de frondoso pinar, y limitada al N. por el río Alberche.—Dirigirse a la Admón. de este diario, donde se darán más detalles.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos.

Vigueta para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO

Los Arietes Hidráulicos

RIF E

No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que incluye el establo, inversor, prado, fuentes y jardín permanente. Funciona con caudal de 18 pulgadas a 50 pies, elevando el agua 30 pies por cada pie de caída. Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída. El Central Mueve en un solo día para llenar los tanques de su vía férrea. Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrocarril y de riegos. Catálogos y presupuestos gratis. RIF PUMP ENGINE COMPANY TRINITY BUILDING. New York, City, U. S. A.

JABON DE REUTER

Artículo indispensable en el tocador de toda persona de buen gusto. Este jabón tiene la gradísima ventaja de que, a más de ser deliciosamente perfumado, posee propiedades medicinales extraordinarias, por estar hecho de los ingredientes más puros y más beneficiosos para el cutis, y de los aceites aromáticos más escogidos. Bajo la influencia de su suave, refrescante y antiséptica jabonadura el cutis se rejuvenece, presentando una tersura enviable. Las muchas falsificaciones que existen del Jabón de Reuter son la prueba más convincente de su excelencia.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

a precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS. Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL. Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como estran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet a la dosis de una ó dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborcillo acre que el Jarabe deja desaparece con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA. Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin. **A. GAULIN** INGENIERO CONSTRUCTOR. 170, RUE MICHEL BIZOT, París. Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres. **GRAN PREMIO** Referencias de instalaciones, las más modernas. CATÁLOGO GRATIS

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE. Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Extranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porte. Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana a cargo del cliente. PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DENTÍFRICO APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. M. G. Botot 17, Rue de la Paix, París. Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS. **L'ALBATROS**. Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones. Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas. **H. BILLOUIN** Ingeniero Constructor. COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR. Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

STANLEY

LONDRES. Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

Una curación que se presta a reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, a consecuencia del cual se me presentó un fuerte resaca que descendió por entonces y degeneró en un estar de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleumas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gorgajo por espacio de dos horas hasta que las fleumas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más suro es en el invierno. Esto me produce deses de vomitar, pero no llevo a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de Alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las fleumas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me ocasionaban. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleumas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquitrán Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufran de bronquitis y catarros como el que yo tenía.—Firmado: Francisco Martínez.

El uso del Alquitrán Guyot a todas las comidas, a las dosis indicadas en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más resaca y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declarada que está, pues el Alquitrán Guyot destruye la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor estado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio de su mal del Alquitrán Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

Nerviosidad.

«Nervios enfermos son nervios famélicos.» La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las Pastillas del Dr. Richards que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es «tomar el rábano por las hojas.» Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos. Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. S 103

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALECIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA. Preparado con trigo candela y cebada diastasados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y perfectamente asimilable, «la maltosa», que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias dispepticas. El alimento Mellin facilita a los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y dispepticos. Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París. Humedad..... 3 gr. 48 0/0. Materias solubles..... 3 gr. 27 0/0. blaugna... 83 gr. 76 0/0. Materias azoadas, 9 gr. 10 0/0. Acido fosfórico..... 0 gr. 11 0/0. co..... 0 gr. 56 0/0. Hídratos de carbono..... 93 gr. 20 0/0. Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuanto nos plazca. Prediquemos a los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutabile como ley natural que es, a saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo a gusto, sin repugnancia, sin exponernos a dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos capara una buena digestión, pues lo contrario sería querer sechar de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resaca a digerir y simular los alimentos, los célebres PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando a la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.